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Активисты ОНФ добиваются запрета вырубки 150 га липового леса в Приморском крае

Активисты регионального отделения Общероссийского народного фронта в Приморском крае добиваются запрета на вырубку липового леса на территории Надеждинского района. Управление Федеральной службы РФ по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Приморскому краю выдало предписание о вырубке 150 га леса.

В августе 2015 г. «фронтовики» организовали выездное заседание региональной группы общественного мониторинга по проблемам экологии и защиты леса. В присутствии представителей региональной власти и экологов общественники осмотрели участок липового леса на территории Надеждинского района и обсудили вопрос о необходимости скорейшего принятия мер по сохранению приморской липы.

При этом было установлено, что крупный участок заповедного леса планируется к вырубке. Предписание о рекультивации земельного участка и вырубке 150 га леса, содержащего редкую липу, было выдано должностными лицами управления Россельхознадзора. Компания, получившая данное предписание и не желающая уничтожать лес, была подвергнута крупному административному штрафу, назначенному постановлением одного из руководителей территориального управления Россельхознадзора.

«Фронтовики» во взаимодействии с представителями ряда общественных и экологических организаций выступили против вырубки. Эксперты ОНФ встретились с представителями компании, осуществляющей хозяйственную деятельность на лесном участке, которая должна была исполнять предписание территориального органа Россельхознадзора. При поддержке активистов Народного фронта данная организация обжаловала предписание и постановление о наложении штрафа в Арбитражном суде Приморского края.

Суд рассмотрел жалобу и вынес решение в пользу истца об отмене решения управления Россельхознадзора о наложении административного штрафа в связи с отсутствием события административного правонарушения.

Региональный координатор группы общественного мониторинга ОНФ по защите леса Юрий Логинов назвал беспрецедентным факт понуждения предпринимателей государственным органом к уничтожению леса.

«Мы установили, что уполномоченный государственный орган вместо того, чтобы проводить мероприятия, направленные на сохранение уникальных лесов, на практике оказывает административное давление на субъекты сельскохозяйственной деятельности, без оснований принуждая их к массовой вырубке лесов, содержащих в том числе редкие породы деревьев. Созданный судебный прецедент отмены решения территориального управления Россельхознадзора подтверждает нашу правоту и ставит на повестку дня вопрос о причинах подобных действий чиновников. Мы намерены поставить вопрос об этом перед прокуратурой и Россельхознадзором», – заявил Логинов.

Центр Общественного мониторинга ОНФ по проблемам экологии и защиты леса

Центр Общественного мониторинга ОНФ по проблемам экологии и защиты леса был создан в марте 2015 года. Цель проекта – остановить варварскую вырубку леса в России. Создание Центра связано с большим количеством сообщений граждан о нарушениях, нелегальных вырубках, фактах коррупции в лесной сфере. В состав Центра вошли эксперты, ученые, общественные деятели и экологи. В регионах, где происходит наибольшее число нелегальных вырубок леса, созданы Группы общественного мониторинга по проблемам экологии и защиты леса. 
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