Дорогие коллеги,

Многолетнее противостояние ДВО РАН захватническим потугам краевых и городских властей от словесных битв перешло в открытую захватническую войну. 
2 марта 2019, в субботу, разбойничий десант из трёх десятков рабочих с пилами и топорам и соответствующей техникой высадился у стен ФНЦ Биоразнообразия ДВО РАН и начал своё чёрное дело – около 130 деревьев с 9 часов утра до 17 были безжалостно спилены, расчленены и вывезены в неизвестном направлении. Оказавшимся в институте немногочисленным научным сотрудникам (выходные ведь!) учёным было сказано – это не ваша, а «наша» земля, и мы сейчас готовим площадку под строительство элитных высоток. На увещевания учёных, что земля эта – федеральная, академическая, прораб и руководитель охранной службы просто рассмеялись в лицо. Позже были предъявлены и порубочные билеты, подписанные А.М. Бибиковым и разрешение на строительство за подписью врио О.В. Гуменюка.
На многочисленные обращения в милицию службы порядка реагировали не оперативно – приехали через несколько часов, когда уже практически все деревья были срублены.
«Стройзаказ» и городские власти, не дожидаясь окончания уголовного дела по данным земельным участкам, оголили топоры и «встали на тропу войны». В понедельник утром сотни учёных будут в шоке. «Стройзаказ» во главе с ген директором О.Ю. Пикаловым при поддержке врио мэра О.В. Гуменюка нагло проигнорировал спорную ситуацию с академической землёй - и пилой и топором показал, кто у нас во Владивостоке, в Приморье прав.
Коллеги, учёные, горожане, пришло время всем нам объединиться и встать на защиту Справедливости, Науки, НАШЕЙ ЗЕМЛИ!
Приглашаем всё научное сообщество, руководителей институтов ДВО РАН и Президиума ДВО РАН, СМИ, и всех заинтересованных лиц собраться в понедельник в ФНЦ Биоразнообразия ДВО РАН для обсуждения этой очень серьёзной проблемы. Начало общественного обсуждения 4 марта в 12:00.
«Нет человека, который был бы как Остров, сам по себе, каждый человек есть часть Материка, часть Суши; и если Волной снесет в море береговой Утес, меньше станет Европа, и также, если смоет край Мыса или разрушит Замок твой или Друга твоего; смерть каждого Человека умаляет и меня, ибо я един со всем Человечеством, и потому не спрашивай никогда, по ком звонит Колокол: он звонит по Тебе» (Джон Донн)
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