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  «ЗЕЛЕНЫЙ  КРЕСТ» Дроздову К.А.
       
Уважаемый Константин Анатольевич!

        Обращаемся к Вам с просьбой помочь  сохранить  уникальную  парковую зону, находящуюся на территории Владивостокского городского Дворца детского творчества ( ул.Океанский проспект, 43).
     На территории парка произрастают редкие, в том числе реликтовые деревья, занесённые в Красную книгу России и Приморского края: диморфант или калопанакс семилопастный, бархат амурский, сосна корейская кедровая, пихта цельнолистная ( чёрная), абрикос маньчжурский,  орех маньчжурский, ясень маньчжурский  и другие. Однако в ходе благоустройства территории Дворца, проведённой в ноябре-декабре 2018 года,  были спилены три бархата амурские, ива Пьеро, ясень  носолистный  и другие  деревья, уничтожена редкая краснокнижная лиана – кирказон амурский (корни  прикопали в другом месте, но смогут ли они там прижиться?). Вместе с  кирказоном  маньчжурским уничтожена кормовая база для редкой бабочки алкиной, также занесённой в Красную книгу. На месте огромной клумбы с многолетниками, на которой рос кирказон,  теперь  лежит асфальт.
   В настоящее время  в непосредственной близости от  диморфанта  и кедра  устанавливают детскую площадку для дошкольников, хотя природные сообщества с участием  диморфанта  должны  охраняться  особенно бережно.
Участок уже засыпан песком, проложены и заасфальтированы дорожки. Зелёное ограждение из кустарников  частично уничтожено. При установке игрового оборудования на некоторых деревьях были обрезаны нижние ветки, повреждена корневая система. 
    При планировании работ по благоустройству не был учтён тот факт, что  по территории парка совместно с сотрудниками Ботанического сада  ДВО РАН была проложена Экологическая тропа, по маршрутам которой  регулярно проводились экскурсии для школьников города Владивостока, а также  другие экологические мероприятия. Деревья и кустарники были идентифицированы и промаркированы. Педагогами, учениками и их родителями в парковой зоне  были  высажены редкие, в том числе краснокнижные растения: первоцветы, лилейники, пионы, ландыши, лесная земляника  и другие.  Многие из них уничтожены при прокладке электрокабеля.        
     По иронии судьбы данные работы производятся в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». Но почему же так получилось, что в результате городской среде  нанесён значительный ущерб?
     Константин Анатольевич, убедительно  просим  Вас  помочь в решении вопроса о сохранении нашего парка, о  восстановлении   Экологической тропы, которая проходила по парковой зоне,  а также о переносе детской площадки, установленной возле краснокнижных деревьев,  на другое место.
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