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Приморский краевой суд

г. Владивосток, Океанский пр-т, дом 7/20.
Административный истец:

Беловодский Андрей Витальевич

Адрес: г. Владивосток, ул. Кирова, 101-160

Адрес для корреспонденции: 
г. Владивосток, ул. Пушкинская, 40-701

Дата рождения: 09 июля 1971 года 

Место рождения: пос. Кирово, гор. Дзержинск, Донецкой области

e-mail: belovodski@mail.ru
тел.: +7 (908) 448 61 32

Государственный орган, вынесший оспариваемый нормативный акт:

Администрация Приморского края

Адрес: г. Владивосток, ул. Светланская, 22.
Госпошлина: 300 рублей
АДМИНИСТРАТИВНОЕ ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
о признании Постановления Администрации Приморского края № 252-па 

от 27 июля 2015 года «О внесении изменений в решение Исполнительного комитета Приморского краевого Совета депутатов трудящихся 

от 29 ноября 1974 года № 991 «О признании водных объектов Приморского края памятниками природы»» недействующим
27 июля 2015 года Администрацией Приморского края было вынесено Постановление № 252-па «О внесении изменений в решение Исполнительного комитета Приморского краевого Совета депутатов трудящихся от 29 ноября 1974 года № 991 «О признании водных объектов Приморского края памятниками природы»» (далее по тексту - Постановление). Данное Постановление было опубликовано 28 июля 2015 года на официальном сайте Администрации Приморского края.

Считаем, что данное Постановление вынесено с нарушением действующего законодательства, нарушает права граждан (в том числе и Заявителя) на благоприятную окружающую среду, вследствие чего подлежит признанию частично недействующим в силу следующего.

1. Описание памятника природы и содержания оспариваемого Постановления.

В соответствии со ст. 25 ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях», памятники природы - уникальные, невосполнимые, ценные в экологическом, научном, культурном и эстетическом отношениях природные комплексы, а также объекты естественного и искусственного происхождения. Памятники природы могут быть федерального, регионального значения.
Особо охраняемые природные территории, в том числе и памятники природы, создаются в целях сохранения уникальных и типичных природных комплексов и объектов, достопримечательных природных образований, объектов растительного и животного мира, их генетического фонда, изучения естественных процессов в биосфере и контроля за изменением ее состояния, экологического воспитания населения.

В 1974 году решением Исполнительного комитета Приморского краевого Совета народных депутатов № 991  от 29.11.1974 (далее по тексту – Решение № 991) на акватории бухты Рейд Паллады, бухты Экспедиции, а также бухты Новгородской создан Памятник природы регионального значения без изъятия из хозяйственного использования. Общая площадь Памятника 300 (триста) гектаров. 
В соответствии с данным решением Исполкома Приморского края, на территории водных объектов, объявленных памятниками природы, а также в пределах водоохранных зон запрещается:

- промышленная эксплуатация природных ресурсов;

- промышленная заготовка древесины;

- добыча природных ископаемых;

- выемка грунта;
- сброс неочищенных промышленных и сточных вод;

- а также другие действия, вызывающие нарушения естественного состояния водных объектов.
Оспариваемым Постановлением в Решение № 991 вносятся изменения – а именно, из территории памятника природы исключена расположенная в самой середине акватория морского порта Посьет.

2. Нарушение оспариваемым Постановлением действующего законодательства.
Земли памятников природы относятся к землям особо охраняемых природных территорий (ст. 95 Земельного кодекса РФ).

В свою очередь, ст. 94 Земельного кодекса РФ земли особо охраняемых природных территорий относит к категории земель особо охраняемых территорий.

Изменение границ памятника природы (особо охраняемой природной территории) предполагает собой изменение категории той части участка, которая выводится из состава памятника природы.

Согласно ч. 1 ст. 10 ФЗ "О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую", перевод земель особо охраняемых территорий и объектов или земельных участков в составе таких земель в другую категорию осуществляется при наличии положительных заключений государственной экологической экспертизы и иных установленных федеральными законами экспертиз в соответствии с законодательством Российской Федерации об охране окружающей среды в случае, если их использование по целевому назначению ввиду утраты ими особого природоохранного, научного, историко-культурного, эстетического, рекреационного, оздоровительного и иного особо ценного значения невозможно.

В соответствии с ч. 1 ст. 14 ФЗ  «Об экологической экспертизе», государственная экологическая экспертиза проводится при наличии в составе материалов, подлежащих экспертизе:

- материалов оценки воздействия на окружающую среду хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит государственной экологической экспертизе; 

- материалов обсуждений объекта государственной экологической экспертизы с гражданами и общественными организациями (объединениями), организованных органами местного самоуправления.

Таким образом, для перевода земель особо охраняемых территорий необходимы следующие документы:

1. Положительное заключение государственной экологической экспертизы;

2. Оценка воздействия на окружающую среду (ст. 32 ФЗ «Об охране окружающей среды»), выполненная в соответствии с требованиями Приказа Госкомэкологии РФ от 16.05.2000 № 372 "Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации".

3. Материалы обсуждений объекта государственной экологической экспертизы с гражданами и общественными организациями (объединениями), организованных органами местного самоуправления.

Государственная экологическая экспертиза проводится в отношении следующих объектов (ст. 12 ФЗ «Об экологической экспертизе»):

- проекты нормативно-технических и инструктивно-методических документов в области охраны окружающей среды, утверждаемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации (проект Постановления Администрации Приморского края об изменении границ памятника природы). Вывод о том, что проекты Постановлений относятся к нормативно-технической документации, содержится, например, в Определении Верховного Суда РФ от 18.11.2009 № 8-Г09-33;

- проектная документация объектов, строительство, реконструкцию которых предполагается осуществлять на землях особо охраняемых природных территорий регионального значения.

При этом, необходимо подтверждение наличия специального условия для перевода земель особо охраняемых территории в другую категорию, а именно: использование данных земель по целевому назначению ввиду утраты ими особого природоохранного, научного, историко-культурного, эстетического, рекреационного, оздоровительного и иного особо ценного значения невозможно.

Особенности изменения границ памятников природы Приморского края.

Для регулирования правоотношений в области создания, охраны и использования особо охраняемых природных территорий Приморского края принят Закон Приморского края № 245-КЗ "Об особо охраняемых природных территориях Приморского края".

Вопрос об изменении границ памятников природы урегулирован частью 4 ст. 7 данного закона: изменение границ, упразднение особо охраняемых природных территорий краевого значения осуществляется в том же порядке, что и их создание.

Соответственно, как для создания, так и для изменения границ ООПТ, инициатор обращается в уполномоченный орган исполнительной власти Приморского края с материалами комплексного экологического обследования территорий. Однако, в отличие от порядка создания, данные материалы должны подтверждать утрату этими территориями уникальности, невосполнимости, особой природоохранной, научной и иной ценности. Такое положений ст. 7 Закона Приморского края «Об особо охраняемых природных территориях Приморского края» согласуется с требованием ст. 10 ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую».

Указанные материалы комплексного экологического обследования территорий подлежат государственной экологической экспертизе регионального уровня (ч. 2 ст. 7 Закона Приморского края «Об особо охраняемых природных территориях Приморского края»).

Согласно ч. 5 ст. 7 Закона Приморского края «Об особо охраняемых природных территориях Приморского края» - Решения о создании особо охраняемых природных территорий, изменении режима особой охраны особо охраняемых природных территорий краевого значения в соответствии с ч. 6 ст. 2 Федерального закона "Об особо охраняемых природных территориях" согласовываются с уполномоченным федеральным органом исполнительной власти в области охраны окружающей среды.

Таким образом, в соответствии с требованиями действующего законодательства, для изменения границ Памятника природы необходимо следующее:

1. Комплексное экологическое обследование территорий, подтверждающее утрату этими территориями уникальности, невосполнимости, особой природоохранной, научной и иной ценности, содержащее материалы оценки воздействия на окружающую среду и материалы общественных обсуждений.

2. Положительное заключение Государственной экологической экспертизы материалов комплексного экологического обследования.

3. Проектная документация объектов, строительство, реконструкцию которых предполагается осуществлять на землях особо охраняемых природных территорий регионального значения, содержащая материалы оценки воздействия на окружающую среду и материалы общественных обсуждений.

4. Положительное заключение Государственной экологической экспертизы проектной документации.

5. Проект Постановления Администрации Приморского края об изменении границ памятника природы, вместе с материалами оценки воздействия на окружающую среду и материалами общественных обсуждений.

7. Положительное заключение Государственной экологической экспертизы проекта Постановления.

8. Согласование проекта Постановления с федеральным органом исполнительной власти в области охраны окружающей среды.
Между тем, при принятии оспариваемого Постановления данные документы отсутствовали. В таких условиях Постановление об изменении границ памятника природы было вынесено незаконно и подлежит признанию недействующим.

3. Нарушение прав заявителя.
В соответствии с ч. 1 ст. 208 Кодекса административного судопроизводства РФ с административным исковым заявлением о признании нормативного правового акта не действующим полностью или в части вправе обратиться лица, в отношении которых применен этот акт, а также лица, которые являются субъектами отношений, регулируемых оспариваемым нормативным правовым актом, если они полагают, что этим актом нарушены или нарушаются их права, свободы и законные интересы.

Оспариваемое Постановление регулирует отношения, возникающие из использования особо охраняемой природной территории – памятника природы.
В соответствии с Преамбулой ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях» особо охраняемые природные территории относятся к объектам общенационального достояния.

Одной из целей создания ООПТ является - гарантирование конституционного права граждан на благоприятную окружающую среду и иных конституционных прав человека и гражданина (в том числе на охрану здоровья, образование, свободу передвижения, свободу профессиональной деятельности и многих других).

Субъектом отношений, регулируемых оспариваемым Постановлением, является любой гражданин или организация, являющиеся владельцами, собственниками или пользователями особо охраняемой природной территории и обязанные соблюдать ограничения, установленные оспариваемым Постановлением.
Согласно ч. 1 ст. 11 ФЗ «Об охране окружающей среды», каждый гражданин имеет право на благоприятную окружающую среду, на ее защиту от негативного воздействия, вызванного хозяйственной и иной деятельностью, чрезвычайными ситуациями природного и техногенного характера, на достоверную информацию о состоянии окружающей среды и на возмещение вреда окружающей среде.
Таким образом, Заявитель является субъектом отношений, возникающих из использования особо охраняемой природной территории – памятника природы, регулируемых оспариваемым Постановлением. 
Оспариваемым Постановлением изменены границы памятника природы, а именно, из состава памятника природы исключены части территорий - акватория морского порта Посьет. Следовательно, в самой середине памятника природы сняты ограничения хозяйственной деятельности. Морской порт Посьет теперь имеет все права на осуществление запрещенной ранее выемки грунта и других действий, вызывающих нарушения естественного состояния водных объектов. Все это нарушает право Заявителя на благоприятную окружающую среду.
Территория памятника природы, границы которого изменяет оспариваемое Постановление, является любимым местом отдыха для жителей Приморского края, в том числе и Заявителя. Здесь расположены курортные места для отдыха, грязелечебницы. Коса Назимова является излюбленным местом отдыха, люди приезжают с палатками, останавливаются на базах отдыха. В сети интернет большое количество сведений о Косе Назимова и отдыхе на этом объекте, например: 
«Коса Назимова — редкий и очень красивый природный объект, который находится в Приморском крае. Это 5-километровая узкая (всего 100 метров шириной) полосочка суши, которая разделяет бухту Экспедиции и Рейд Паллада. Коса заканчивается небольшой скалой, направленной в сторону входа в Новгородскую бухту и в поселок Посьет, который раскинулся на Новгородском полуострове. Полуостров, в свою очередь, отделяет Новгородскую бухту от бухты Экспедиции. Народ отдыхает в этих местах на базах отдыха Косы Назимова в Приморье» (http://turizm25.ru/kosa-nazimova/, http://www.nazim25rus.ru/kosa-nazimova).
«Коса Назимова удивительное место отдыха в Приморском крае. Наибольшей популярностью благодаря своему местоположению она пользуется в летний период. Коса протяженностью порядка 5 км и шириной около 100 м уходит далеко в море. Находится она на расстоянии 1,8 мили от мыса Мраморный, рядом с бухтой Рейд Паллада.

Коса привлекает сюда кайт- и виндесрферов своими ветрами. А вблизи косы есть озера с грязями – настоящий спа-курорт» (http://turizm25.ru/map/kosa_nazimova/).

Бесконтрольная хозяйственная деятельность на территории памятника природы приводит к уничтожению уникального объекта, мест отдыха и лечения жителей Приморского края.
Учитывая изложенное, руководствуясь ст. 208, 209, 215 КАС РФ,
ПРОШУ:

Признать недействующим со дня принятия Постановление Администрации Приморского края № 252-па от 27 июля 2015 г. «О внесении изменений в решение Исполнительного комитета Приморского краевого Совета депутатов трудящихся от 29 ноября 1974 года № 991 «О признании водных объектов Приморского края памятниками природы»».

Приложения:

1. Квитанция об уплате госпошлины.

2. Копия оспариваемого нормативного акта.

3. Копия диплома о высшем юридическом образовании административного истца.

4. Копия административного искового заявления для государственного органа, вынесшего оспариваемый нормативный акт.
5. Карта границ памятника природы и акватории морского порта Посьет.
22 октября 2015 года

Беловодский А.В.

