III ОТКРЫТАЯ ШКОЛА ОКЕАНАРИУМА ДВО РАН

«РОЛЬ ОБРАЗОВАНИЯ И ПРОСВЕЩЕНИЯ В РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТОВ ПО СОХРАНЕНИЮ БИОРАЗНООБРАЗИЯ (НА ПРИМЕРЕ СОХРАНЕНИЯ ЧИСЛЕННОСТИ ПОПУЛЯЦИЙ ЛОСОСЁВЫХ РЫБ)»

24 – 25 апреля 2014 года
Место проведения: Школа-интернат ВГУЭС для одаренных детей им. Н.Дубинина 
(ул. Чапаева, 5, ост. «Фабрика «Заря»)

Открытая школа – это ежегодное мероприятие нашего Океанариума, которое проходит в формате конференции, мастер-классов, семинаров. Здесь участники обмениваются опытом и устанавливают партнёрские взаимоотношения с другими океанариумами, естественнонаучными музеями и природоохранными организациями. Одной из задач Школы является обучение сотрудников и волонтёров не только Океанариума, но и партнёрских организаций. 
В этом году Открытая школа посвящена проектам экологического образования и просвещения, а также организации массовых экологических праздников и фестивалей. В рамках Школы будет обсуждаться проект проведения лососёвого праздника в г. Владивостоке. 
В III Открытой школе примут участие представители государственных и общественных организаций Камчатки, Сахалина, Хабаровского края, а также сотрудники Центра дикого лосося (Портленд, Орегон, США).
Всех, кого интересует деятельность российских и американских организаций, направленная на изучение и сохранение лососёвых, а также то, как осуществляется экологическое образование и просвещение в России и США, приглашаем посетить конференцию, которая состоится 24 апреля в 9:30. 

Подробная программа III Открытой школы будет опубликована на сайте Приморского океанариума 
