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ОПУБЛИКОВАН ТРЕТИЙ НОМЕР МЕЖДУНАРОДНОГО ЛИТЕРАТУРНОГО АЛЬМАНАХА «МНЕМОЗИНА»
Московское общество испытателей природы (МОИП, Россия) и Международный университет общественного развития (МУОР, Германия) в январе 2015 г. опубликовали третий номер международного литературного альманаха «МНЕМОЗИНА — ХХI век» (http://www.mnemozina.eu/). 
На страницах альманаха опубликованы статьи, эссе, стихи и другие материалы граждан РФ из многих городов страны и наших соотечественников, проживающих за рубежом (Германия, Израиль, США и др.). Всего опубликовано 46 работ. Общий объем сборника около 450 страниц. 

Мы считаем, что альманах должен объединять людей, вовлекать в мир литературы всех, у кого имеется внутреннее стремление выразить свои чувства посредством пера и бумаги. Главное, чтобы литературные произведения были добрыми, навеяны позитивом, в них не должно быть религиозной и сексуальной пропаганды, насилия, экстремизма, негативного отношения к религиозным чувствам людей. Материалы статей должны быть вне политики. Как сказал один из членов редколлегии: «Политики пусть ссорятся, а мы будем налаживать «горизонтальные» связи».
В сборнике представлены статьи, размышления, воспоминания, эссе, малоизвестные факты о жизни, творчестве Б.Л.Пастернака, Венедикта Ерофеева, А.П.Чехова, И.С.Тургенева, М.Е.Салтыкова-Щедрина, Андрея Белого и др. В альманахе из номера в номер публикуются переводы стихов немецких авторов, о которых в России известно совсем немного. Один из авторов к 70-летию окончания Второй мировой войны подготовил статью об открытии второго фронта, высадке англо-американской армии в Нормандии.  
Большой раздел посвящен рассказам, воспоминаниям о хороших людях, с которыми приходилось жить бок обок авторам этих статей. Четвертый раздел альманаха посвящен популяризации научных знаний, тем более что МОИП более 200 лет занимается этим видом деятельности (http://www.moip.msu.ru). На сайтах МОИП и дружественных организаций  (в частности, http://kontinentusa.com/) опубликовано более двухсот научно-популярных статей. 

Московское общество испытателей природы (МОИП) совместно с движением «В защиту Детства» ежегодно проводит конкурсы литературного творчества школьников «Земля. Природа. Родина. Будущее». В 2014-2015 учебном году проводится уже XIV-й такой Конкурс. Он посвящен 200-летию со дня рождения М.Ю.Лермонтова. В конкурсе принимают участие школьники вне зависимости от места проживания. 

Мы опубликовали несколько работ, которые больше всего задели за душу членов конкурсной комиссии и редколлегии.  Стихотворение написано Прокофьевой Александриной, ученицей 4-го класса поселка Уральский Пермского края. Оно называется «Кавказ. Бессмысленная война» и посвящено отцу, который когда-то воевал на Кавказе. Там есть такие строки: 
Пока наши парни друг в друга стреляют,
Сея ненависть, боль и страх,
На облаках о детях рыдают
Обнявши друг друга Христос и Аллах.


Рассказ «Долгое лето 2014» написан Куликовой Оксаной, которая учится в 11 классе школы № 53 города Макеевка в Донецкой Республике. Ее школа как раз находится там, где стреляют и умирают дети. Девочка пишет: «Мне кажется, что когда-нибудь, лет через пятьдесят, когда у меня будут взрослые дети и маленькие внуки, я буду сажать их на колени и рассказывать про войну. Расскажу им, как мы прятались от бомбежек. Как сидели в ванной, потому что подвала не было. Как тряслись окна. Как лились слезы. Как все молились. Расскажу, как я боялась. Расскажу им, как голова болела сутками. Как мама пла​кала над новостями в «ленте». Расскажу, как дети кричали и бежали в подвалы. Расскажу, как люди уезжали. Как бросали родных, дома и вещи. Как наш город опустел. Как мужчины, женщины и совсем молодые парни уходили защищать Родину.
Расскажу, как ополченцев называли героями. Как бабуш​ки  у подъездов пели гимн России и военные песни. Как в ответ на фразу «Звезда падает, загадай желание», каждый житель Донецка загадывал ОДНО».
Маша Василенко, ученица 11 класса школы № 29 гор. Горловка Донецкой Народной Республики пишет письмо воображаемому абхазскому другу («Письмо Абхазскому другу»).
«Пишет тебе ученица из города-героя Горловки. Сегодня все города Донбасса можно смело называть городами-героями. Мы живем без денег, иногда без света, воды, в постоянном страхе. Пожалуй, даже не живём, а выживаем, но не сдаёмся! Мы не бросаем нашу Великую Родину в беде.  В гимне нашего города есть слова, смысл осознаю только теперь:
Родину, как мать, не выбирают:

Родина, как мать, всегда одна.

Для нее живут и умирают,

Только бы всегда жила она.
Я люблю свой город, за всё: за шахты, заводы, за родную школу, за лес и терриконы, за то, что здесь родилась».
Если кто-то захочет упрекнуть редколлегию  в «политизированности», ангажированности чего-то и кого-то, скажу: «Это пишут дети, в которых стреляют, которые боятся, которые просто хотят жить. Дети не могут обманывать».
***

Название литературного альманаха связано с традициями МОИП и Московского университета имени М.В.Ломоносова. Четыре книги  «Мнемозины» были опубликованы в 1824–1825 годах. Составителями были  Кюхельбекер и Одоевский при участии Грибоедова, Пушкина, Гоголя, Д. Давыдова, Баратынского, Вяземского, Языкова и близких к декабристским кругам литераторов. Многие из них являлись  выпускниками Московского университета и  членами Московского общества испытателей природы. 

Духовным стержнем альманаха является добрая память о людях, способствовавших утверждению духовного развития России, в первую очередь – ученых, просветителей, педагогов, популяризаторов науки, бескорыстно заботившихся о будущих поколениях.

Мы хотим, чтобы Альманах «Мнемозина–ХХI век» подхватил просветительскую эстафету Кюхельбекера и Одоевского, поэтому мы и приглашаем авторов приять участие к формированию четвертого и последующих номеров. Наш Альманах призывает всех к продуктивному диалогу, он хочет по-новому высветить отношение к истории, собственному бытию, творчеству, и мы будем рады, если он кого-то «заденет за живое».

***

Редакционная коллегия: гл. редактор Хотинская Галина (Любек, Германия), заместители главного редактора: Садчиков Анатолий (Москва, Россия), Ионкис Грета (Кёльн, Германия), Ганжа Александр (Москва, Россия), члены редколлегии: Вебер Вальдемар (Аугсбург, Германия), Дурмашкин Александр (Калифорния, США), Минор Александр (Саратов, Россия), Полетаев Анатолий (Москва, Россия), Севастьянова Людмила (Челябинск, Россия), Старшов Михаил (Саратов, Россия), Фурсов Андрей (Саратов, Россия), Цесарский Игорь (Чикаго, США), Чкония Даниил (Кёльн, Германия).

***

Общественная организация МУОР в Германии и одноименный интернет-портал (http://www.muor.de) организованы группой ученых-энтузиастов из бывшего СССР. МУОР посредством своей деятельности пытается объединить российских ученых, разбросанных по всему миру. Члены МУОР объединены любовью к науке, литературе, поэзии, искусству, русскому языку. МУОР уже много лет сотрудничает с МОИП, а пять лет назад стал его коллективным членом. 

Московское общество испытателей природы – старейшее научное общество не только в России, но и в мире. Оно было учреждено в 1805 году при Московском университете, и за всё это время его деятельность ни разу не прерывалась. Ни войны, ни революции – ничто не влияло на его работу. 
В настоящее время Общество насчитывает более двух тысяч членов, в основном это ученые вузов и научных учреждений России. МОИП занимается просветительской деятельностью, популяризацией экологических знаний, проведением научных конференций, конкурсов творчества детей и молодежи. Посредством такой работы МОИП поддерживает связь с сотнями и тысячами специалистов из вузов и научных учреждений РФ.

А.П. Садчиков

профессор МГУ имени М.В. Ломоносова, вице-президент Московского общества испытателей природы  (http://www.moip.msu.ru)
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