ЭКОФЕСТ-2015 – экологический праздник
Накануне Дня окружающей среды, 31 мая – 2 июня состоится экологический фестиваль ЭКОФЕСТ-2015. Организатор фестиваля – группа «Экополис-Владивосток», входящая в состав общественной организации «Российская Зелёная Лига».
Организаторы ставят перед собой цель – создание площадки для взаимодействия заинтересованных сторон и формирования эффективных и устойчивых связей в решении актуальных экологических проблем города Владивостока и Приморского края.
К участию в фестивале приглашаются жители Приморского края, общественные организации, предприятия, государственные и муниципальные структуры, инициативные группы – все, кому не безразлично будущее Приморского края.

Фестиваль начнётся в 12 часов 31 мая на лесной поляне на берегу реки Большая Седанка. Эта река протекает в хорошо сохранившемся, почти девственном лесу недалеко от жилых кварталов города Владивостока.
Желающие участвовать в фестивале смогут доехать до места встречи на велосипедах, и на улице Шишкина в районе Седанки специально будет работать пункт проката велосипедов. Можно будет прийти на поляну и пешком.

На поляне будет звучать живая музыка.
Участники фестиваля узнают, какие травы уссурийской тайги можно использовать для питания и лечения, и смогут с помощью специального снаряжения наблюдать жизнь мелких обитателей реки.

На фестивале пройдёт благотворительная акция помощи бездомным животным, и общественный благотворительный фонд «Друг» познакомит участников фестиваля с собаками, которым удалось помочь и которые стали настоящими друзьями для их хозяев.
Для участников фестиваля будет проведена духовная гимнастика [подробности …].

Можно будет приобрести сувениры ручной работы из природных материалов. Кто-то  проявит свои дизайнерские способности, создавая арт-объекты из природного материала.
На поляне будет работать «веломастерская» с рассказами о том, что такое велосипед и какие они бывают в природе, как ухаживать за «стальным конем», чтобы он долго и верно служил своему хозяину, как устранять основные поломки дома и в пути.
Так, все вместе, участники фестиваля смогут включить пригородный лес в культурное пространство города.

А на следующий день фестиваль переместится в Шкотовский район, где расположены знаменитые природные туристические маршруты. В течение двух дней, 1 и 2 июня, на турбазе в селе Анисимовка и в её окрестностях состоится добровольная акция по уборке мусора, посадка деревьев, прогулка по лесу, костёр, песни, общение, стихи, танцы.
Анна Романова проведёт для эко-активистов тренинг «Мечты Дракона – мощный инструмент для создания и реализации проектов». У экологических общественных организаций и групп будет возможность пообщаться и обменяться опытом.

В конце фестиваля каждый участник сможет создать амулет из дерева своими руками под руководством опытных мастеров. Организаторы надеются, что эти амулеты свяжут участников фестиваля в дружное сообщество людей, способных привести в порядок родной край и жить в гармонии с природой.
Более подробную информацию о фестивале можно получить у Владимира Изергина, +7(914)7021721, izerginvl@mail.ru. Интернет-страничка экофестиваля http://vk.com/ecofest2015.
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