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              КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ПО ПРОБЛЕМАМ 
            ЭКОЛОГИИ ПРИМОРСКОГО КРАЯ


г.                       Владивосток, пр-т 100-летия Владивостока, 159, каб. 217 Тел: (4232) 37-46-15, 8-924-2408-457, 
        Факс (4232) 31-01-93, E-mail: vshivkova@biosoil.ru; prbzmail@gmail.com  
Исх. № 136/310314 от «31» марта 2014 г..                Главе Хасанского муниципального Тема: запрос о слушания                                      Овчиникову С.В.
25.03.2014 в пос. Славянка
 п.Славянка, ул.Молодежная,1

 Копия: вице-губернатору ПК
                                                                                 Сидоренко С.П.
                                     Глубокоуважаемый Сергей Владимирович, 

25 марта 2014г. в 14час. 20 мин. на Ваше имя было подано официальное заявление от Председателя Координационного Совета по проблемам экологии ПК Преображенского Б.В. (вх.№ …от 25.03.2014г.; общий отдел администрации, п.Славянка) о допущенных нарушениях процедурного характера и делопроизводства при подготовке общественных слушаний на представленную со стороны ОАО «МАГЭ» техническую документацию. Предполагалось обсудить 25 марта 2014г. материалы ОВОС по «Программе работ на выполнение инженерных изысканий по объекту «Завод СПГ в районе г.Владивостока». по принятому главой района постановлению (№11-пг от 21 марта 2014г.), имея всего три дня (вместо 30) на ознакомление с материалами проекта. В дополнение к ранее указанным нарушениям сообщаю, что «Информационное сообщение» в газете «Хасанские вести» (№13 от 22 февраля 2014г.) было опубликовано до Постановления главы за 27 дней и вводит в заблуждение граждан и общественные организации, так как информация должна была исходить от администрации муниципального района, а не от ОАО «МАГЭ».
Требовалось также не вводить в заблуждение читателей газеты, а официально заранее пояснить общественности, что «район Владивостока» и Хасанский район ПК (место проведения объявленных слушаний) – это одна территория или разные административно-территориальные образования? Этот вопрос остается и сейчас без ответа.

Сама процедура слушаний проходила в течение часа скомкано, без отражения в протоколе всех выступающих, поданных устно и письменно заявлений. Люди и организаторы слушаний (начальник управления имущественных отношений администрации района Зиборов ..) разошлись, узнав о поданном протесте в адрес главы и прокурора района Титова А.Н. Итогового решения объявлено не было, результат неизвестен.
На основании вышеизложенного прошу Вас сообщить в месячный срок о принятом главой Хасанского района Постановлении «О признании общественных слушаний 25.03.2014г. по проектным материалам ОАО «МАГЭ» несостоявшимися» или о каком-либо другом решении.
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